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第１章 調査概要 

 

１ 調査目的 

相生市では、平成 27 年度に施行が予定されている「子ども・子育て支援新制度」の実施に向け

た準備を進めています。新制度は幼児期の学校教育・保育や、地域の子ども・子育て支援を総合的

に推進するための制度で、国が定める「基本指針」に基づいた「子ども・子育て支援事業計画」を

各市町村が策定することとされています。 

そのため、市内に住む就学前児童及び小学生までの就学児童の保護者を対象に子育て支援に関す

る現在の状況、今後の利用希望など地域における様々なニーズを正確に把握し、「子ども・子育て

支援事業計画」の策定に活かしていくため、「子ども・子育て支援に係るニーズ調査」を行いまし

た。 

 

２ 調査の対象 

調査の種類 対象者 

就学前児童調査 相生市在住の就学前児童を持つ保護者対象 

小学生児童調査 相生市在住の小学１年生から小学４年生の児童を持つ保護者を対象 

 

３ 調査方法 

調査の種類 対象者 

就学前児童調査 幼稚園・保育所を通じた配布・回収及び郵送による配布・回収 

小学生児童調査 郵送による配布・回収 

 

４ 調査時期 

平成 25年 11 月１日から平成 25年 11 月 15 日 

 

５ 回収状況 

調査の種類 配布数 回収数 回収率 

就学前児童調査 1,500 1,039 69.3％ 

小学生児童調査 500 268 53.6％ 
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第２章 調査結果 

１ 基本属性 

（１）就学前児童調査 

ア お住まいの地区【就‐問１】 

　　　　　　　区分

相生小学校区 (n=38)

那波小学校区 (n=107)

双葉小学校区 (n=368)

若狭野小学校区 (n=76)

矢野小学校区 (n=31)

青葉台小学校区 (n=168)

中央小学校区 (n=231)

不明・無回答 (n=20)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

3.7

10.3

35.4

7.3

3.0

16.2

22.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
 

イ 年齢、学年【就‐問２】 

■年齢（平成 25 年 11 月１日現在） 

　　　　　　　区分

０歳 (n=100)

１歳 (n=130)

２歳 (n=145)

３歳 (n=152)

４歳 (n=174)

５歳 (n=189)

６歳 (n=137)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.6

12.5

14.0

14.6

16.7

18.2

13.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
■学年（平成 25 年４月１日現在）      ※「０歳児クラス前」は平成 25 年４月２日以降に生まれた方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

０歳児クラス前 (n=61)

０歳児クラス (n=121)

１歳児クラス (n=144)

２歳児クラス (n=146)

３歳児クラス (n=178)

４歳児クラス (n=186)

５歳児クラス (n=192)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

5.9

11.6

13.9

14.1

17.1

17.9

18.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）小学生児童調査 

ア お住まいの地区【小‐問１】 

　　　　　　　区分

相生小学校区 (n=11)

那波小学校区 (n=22)

双葉小学校区 (n=76)

若狭野小学校区 (n=23)

矢野小学校区 (n=11)

青葉台小学校区 (n=58)

中央小学校区 (n=65)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=268)

4.1

8.2

28.4

8.6

4.1

21.6

24.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
 

イ 年齢、学年【小‐問２】 

■年齢（平成 25 年 11 月１日現在） 

　　　　　　　区分

６歳 (n=30)

７歳 (n=64)

８歳 (n=72)

９歳 (n=60)

10歳 (n=42)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=268)

11.2

23.9

26.9

22.4

15.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
 

■学年（平成 25 年４月１日現在） 

　　　　　　　区分

１年生 (n=73)

２年生 (n=69)

３年生 (n=61)

４年生 (n=63)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=268)

27.2

25.7

22.8

23.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 平日の定期的な教育・保育事業（幼稚園・保育所など）の利用状況 

（１）現在の幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」の利用状況【就‐問 15】 
(複数回答)

　　　　　　　区分

市立幼稚園 (n=351)

私立幼稚園 (n=34)

市立認可保育所 (n=164)

私立認可保育所 (n=96)

認定こども園 (n=25)

事業所内保育施設 (n=25)

その他の認可外の保育施設 (n=13)

家庭的保育（保育ママ） (n=1)

幼稚園の預かり保育 (n=63)

居宅訪問型保育（ベビーシッター） (n=0)

ファミリー・サポート・センター (n=11)

その他 (n=9)

どれも利用していない (n=318)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

33.8

3.3

15.8

9.2

2.4

2.4

1.3

0.1

6.1

0.0

1.1

0.9

30.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
「市立幼稚園」が 33.8％で最も多く、「どれも利用していない｣(30.6％)、「市立認可保育所｣

(15.8％)がつづいています。 

 

  (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

ど
れ
も
利
用
し
て
い

な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 1,039 33.8 3.3 15.8 9.2 2.4 2.4 1.3 0.1 6.1 0.0 1.1 0.9 30.6 1.3 

相生小学校区 38 28.9 0.0 28.9 13.2 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 0.0 0.0 0.0 28.9 0.0 

那波小学校区 107 23.4 3.7 18.7 18.7 1.9 5.6 0.9 0.0 4.7 0.0 0.0 1.9 30.8 0.0 

双葉小学校区 368 37.0 1.4 14.1 7.1 1.9 1.9 1.1 0.0 3.0 0.0 1.9 0.8 33.4 1.6 

若狭野小学校区 76 35.5 2.6 28.9 5.3 1.3 2.6 2.6 0.0 6.6 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0 

矢野小学校区 31 19.4 3.2 29.0 3.2 0.0 0.0 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.5 0.0 

青葉台小学校区 168 40.5 3.6 11.9 8.3 0.6 2.4 0.6 0.6 14.9 0.0 0.6 1.8 30.4 1.8 

中央小学校区 231 32.5 6.9 11.7 11.3 6.1 2.2 0.9 0.0 6.1 0.0 1.3 0.4 26.8 1.3 

小学校区別にみると、相生小学校区は「市立幼稚園」「市立認可保育所」「どれも利用していない」、

那波小学校区・矢野小学校区は「どれも利用していない」、その他の小学校区では「市立幼稚園」が

最も多くなっています。矢野小学校区のみ「市立認可保育所」が「市立幼稚園」を上回っています。 
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（２）各事業の利用状況と希望【就‐問 15、問 15-１】 

ア 幼稚園 

■日数 

0.3 0.0 0.0 0.3

96.2

0.5 0.0 2.80.0 0.0 0.0 0.3

72.4

5.6 0.0

21.7

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・
無回答

現在の利用日数 希望日数n=391

 

幼稚園の利用日数について、現在の利用日数・希望日数ともに「５日」が最も多くなっています。

「６日」が現在より希望日数のほうが多くなっています。 

 

■利用時間帯 

0.0 3.1

96.2

2.0 0.0 0.0 3.60.0
8.7

64.2

16.9

0.8 0.0

21.2

37.3
25.6

37.9

78.5

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

７時まで ７時～
８時30分
まで

８時30分
～

９時まで

９時～
14時まで

14時～
16時30分
まで

16時30分
～

18時まで

18時～
19時まで

19時～
24時まで

不明・
無回答

現在の利用時間 希望時間n=391

 

利用時間帯について、現在の利用時間・希望時間ともに「９時～14 時まで」が最も多くなってい

ますが、「14 時～16 時 30 分まで」は現在の利用時間は 25.6％ですが、希望時間は 64.2％と大きく

増えており、「16 時 30 分～18 時まで」も 10ポイント以上増えています。 
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イ 保育所 

■日数 

0.4 0.0 0.4 1.2

80.7

0.0 1.90.0 0.0 0.4 0.4

48.6

22.4

0.8

27.4
15.4

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・
無回答

現在の利用日数 希望日数n=259

 

保育所の利用日数について、現在の利用日数・希望日数ともに「５日」が最も多くなっています。

「６日」が現在より希望日数のほうが多くなっています。 

 

■利用時間帯 

0.0

44.4

97.7

64.9

8.5
0.0 2.30.4

13.9
2.7

29.3
40.2

56.4

70.7

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

早朝
（７時以前）

時間外保育
（早朝）

通常保育 時間外保育
（夕方）

延長保育 夜間
（19時以降）

不明・無回答

現在の利用時間 希望時間n=259

 

利用時間帯について、現在の利用時間・希望時間ともに「通常保育（８時 30 分～16時 30 分まで）」

が最も多く、次いで「時間外保育（夕方：16 時 30 分～18時まで）」となっています。18時から 19

時までの「延長保育」で５ポイント程度現在より増えています。 
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ウ 認定こども園 

■日数 

0.0 0.0 0.0 0.0

92.0

0.0
8.04.0 0.0 0.0 0.0

32.0

12.0
0.0

52.0

0.0
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・
無回答

現在の利用日数 希望日数n=25

 

認定こども園の利用日数について、現在の利用日数・希望日数ともに「５日」が最も多くなって

います。「６日」は現在では回答はありませんが、希望日数では 12.0％みられます。 

 

■利用時間帯 

0.0

40.0

92.0

4.0 0.0
8.04.0

16.0
8.0 4.0

52.0

24.0 24.0

80.0

44.0

32.0
20.0

48.0

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

７時まで ７時～
８時30分
まで

８時30分
～

９時まで

９時～
14時まで

14時～
16時30分
まで

16時30分
～

18時まで

18時～
19時まで

19時～
24時まで

不明・
無回答

現在の利用時間 希望時間n=25

 

利用時間帯について、現在の利用時間・希望時間ともに「９時～14 時まで」が最も多く、次いで

「14 時～16 時 30 分まで」となっています。 
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平日に定期的な教育・保育施設を「利用していない」と答えた方 

（３）教育・保育施設を利用していない理由【就‐問 15-7】 

　 (複数回答)

　　　　　　　区分

利用する必要がない (n=198)

子どもの祖父母や親戚の人がみている (n=47)

近所の人や父母の友人・知人がみている (n=3)

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない (n=7)

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない (n=16)

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わ
ない

(n=3)

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事
業がない

(n=6)

子どもがまだ小さいため○歳くらいになったら利用し
ようと考えている

(n=137)

その他 (n=25)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=318)

62.3

14.8

0.9

2.2

5.0

0.9

1.9

43.1

7.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が働いていないなどの

理由）」が 62.3％で最も多く、「子どもがまだ小さいため○歳くらいになったら利用しようと考えて

いる｣(43.1％)、「子どもの祖父母や親戚の人がみている｣(14.8％)がつづいています。 

 

「子どもがまだ小さいため」を選ばれた方 

■子どもが何歳になったときに利用したいと考えているか 

　　　　　　　区分

０歳 (n=1)

１歳 (n=15)

２歳 (n=18)

３歳 (n=82)

４歳 (n=15)

５歳 (n=0)

６歳以上 (n=2)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=137)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.7

10.9

13.1

59.9

10.9

0.0

1.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「３歳」が 59.9％で最も多く、「２歳｣(13.1％)、「１歳｣(10.9％)がつづいています。 
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（４）現在、利用している、利用していないにかかわらず、平日の教育・保育の事業として、「定

期的に」利用したいと考える事業【就‐問 16】 

(複数回答)

　　　　　　　区分

市立幼稚園 (n=619)

私立幼稚園 (n=92)

市立認可保育所 (n=287)

私立認可保育所 (n=146)

認定こども園 (n=192)

事業所内保育施設 (n=67)

その他の認可外の保育施設 (n=26)

家庭的保育（保育ママ） (n=28)

幼稚園の預かり保育 (n=285)

居宅訪問型保育（ベビーシッター） (n=21)

ファミリー・サポート・センター (n=25)

その他 (n=104)

どれも利用していない (n=7)

不明・無回答 (n=36)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

59.6

8.9

27.6

14.1

18.5

6.4

2.5

2.7

27.4

2.0

2.4

10.0

0.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「市立幼稚園」が 59.6％で最も多く、「市立認可保育所｣(27.6％)、「幼稚園の預かり保育｣(27.4％)

がつづいています。 
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■小学校区別 

  (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

小
規
模
な
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 1,039 59.6 8.9 27.6 14.1 18.5 6.4 2.5 2.7 27.4 2.0 2.4 10.0 0.7 3.5 

相生小学校区 38 63.2 2.6 47.4 15.8 28.9 5.3 0.0 2.6 28.9 0.0 5.3 10.5 2.6 2.6 

那波小学校区 107 59.8 8.4 28.0 25.2 11.2 7.5 4.7 0.9 25.2 3.7 1.9 9.3 0.0 0.9 

双葉小学校区 368 60.3 8.7 30.4 12.2 18.8 6.8 1.4 3.3 24.5 2.2 2.4 9.8 0.8 4.1 

若狭野小学校区 76 59.2 9.2 28.9 7.9 17.1 5.3 2.6 0.0 25.0 1.3 2.6 2.6 0.0 3.9 

矢野小学校区 31 38.7 9.7 45.2 6.5 38.7 0.0 6.5 6.5 22.6 0.0 3.2 22.6 3.2 6.5 

青葉台小学校区 168 70.2 6.0 22.0 8.9 9.5 7.1 3.0 4.2 41.1 2.4 1.2 7.7 0.0 2.4 

中央小学校区 231 52.4 12.1 19.9 17.7 22.5 6.5 2.2 2.2 25.5 1.7 3.0 12.1 0.4 3.9 

小学校区別にみると、矢野小学校区は「市立認可保育所」が最も多く、その他の小学校区では「市

立幼稚園」が最も多くなっています。また、矢野小学校区は「認定こども園」が 38.7％と他の小学

校区に比べて多くなっています。「市立認可保育所」は相生小学校区・矢野小学校区の２つで 40％

台と多くなっています。 

 

■学年別 

  (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

小
規
模
な
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

０歳児クラス前 61 60.7 11.5 47.5 23.0 29.5 13.1 1.6 3.3 16.4 1.6 1.6 8.2 1.6 1.6 

０歳児クラス 121 61.2 9.1 24.0 9.1 18.2 5.8 2.5 2.5 19.0 3.3 2.5 9.9 1.7 7.4 

１歳児クラス 144 49.3 11.1 40.3 25.7 29.2 8.3 2.8 4.2 20.8 2.1 3.5 10.4 0.7 3.5 

２歳児クラス 146 54.8 8.9 31.5 13.7 15.1 6.8 4.1 2.7 21.9 4.1 2.7 11.0 0.7 6.8 

３歳児クラス 178 61.8 6.7 22.5 13.5 19.1 3.4 1.7 1.1 28.1 0.6 1.7 10.1 0.0 1.1 

４歳児クラス 186 62.4 8.1 23.7 10.8 15.6 7.5 1.6 2.7 38.7 1.6 1.6 9.7 1.1 2.2 

５歳児クラス 192 64.6 9.4 18.8 9.9 10.9 5.2 2.1 3.1 34.4 1.6 3.1 9.4 0.0 2.1 

学年別にみると、どの学年も「市立幼稚園」が最も多くなっていますが、１歳児クラスのみ 50％

未満となっています。また、１歳児クラスは「市立認可保育所」「私立認可保育所」「認定こども園」

が他の年代よりも多くなっています。 
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■現在の利用状況別 

      今後利用したい教育・保育施設 

   (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

小
規
模
な
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

  全体 1,039 59.6 8.9 27.6 14.1 18.5 6.4 2.5 2.7 27.4 2.0 2.4 10.0 0.7 3.5 

現
在
の
利
用
状
況 

市立幼稚園 351 91.5 2.6 5.4 1.7 10.0 5.4 1.1 2.3 44.4 0.9 1.4 8.8 0.0 1.7 

私立幼稚園 34 17.6 79.4 8.8 2.9 11.8 0.0 0.0 2.9 29.4 0.0 2.9 8.8 0.0 5.9 

市立認可保育所 164 20.1 4.9 84.1 10.4 18.3 4.3 1.2 1.8 13.4 2.4 4.3 9.8 1.2 2.4 

私立認可保育所 96 17.7 4.2 32.3 83.3 24.0 15.6 0.0 3.1 8.3 4.2 3.1 10.4 1.0 2.1 

認定こども園 25 16.0 20.0 12.0 8.0 80.0 4.0 0.0 4.0 28.0 8.0 0.0 20.0 0.0 0.0 

事業所内保育施設 25 36.0 8.0 44.0 16.0 36.0 56.0 0.0 0.0 32.0 4.0 4.0 8.0 0.0 0.0 

その他の認可外の保育施設 13 30.8 23.1 23.1 15.4 38.5 15.4 61.5 0.0 15.4 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0 

家庭的保育 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

幼稚園の預かり保育 63 92.1 11.1 4.8 6.3 17.5 7.9 3.2 3.2 90.5 1.6 4.8 4.8 0.0 0.0 

居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ 11 45.5 9.1 18.2 0.0 27.3 9.1 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 54.5 0.0 0.0 

その他 9 44.4 0.0 44.4 22.2 44.4 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 

どれも利用していない 318 69.2 10.4 25.5 10.1 20.1 4.4 3.5 3.1 21.4 2.2 1.9 9.1 1.3 5.3 

現在の利用状況別にみると、現在利用しているサービスを今後も利用したいと答えている人が多

い状況です。 

上記の他、利用意向で 30％を超えてニーズが高いものは、 

○市立幼稚園→「幼稚園の預かり保育」（44.4％）、 

○私立認可保育所→「市立認可保育所」（32.3％） 

○事業所内保育施設→「市立幼稚園」（36.0％）、「市立認可保育所」（44.0％）、「認定こども園」

（36.0％） 

○その他の認可外の保育施設→「市立幼稚園」（30.8％）、「認定こども園」（38.5％） 

○幼稚園の預かり保育→「市立幼稚園」（92.1％） 

○ファミリー・サポート・センター→「市立幼稚園」（45.5％） 

となっています。 
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■現在、何も利用していない人の小学校別 

  (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

小
規
模
な
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 318 69.2 10.4 25.5 10.1 20.1 4.4 3.5 3.1 21.4 2.2 1.9 9.1 1.3 5.3 

相生小学校区 11 63.6 0.0 36.4 9.1 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 

那波小学校区 33 90.9 9.1 27.3 9.1 12.1 3.0 6.1 3.0 27.3 6.1 3.0 3.0 0.0 0.0 

双葉小学校区 123 66.7 10.6 28.5 11.4 20.3 4.9 0.8 4.1 18.7 1.6 3.3 11.4 0.0 6.5 

若狭野小学校区 16 68.8 12.5 0.0 0.0 18.8 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 12.5 

矢野小学校区 11 54.5 9.1 54.5 0.0 36.4 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 

青葉台小学校区 51 78.4 5.9 25.5 3.9 15.7 7.8 7.8 3.9 31.4 5.9 2.0 5.9 0.0 3.9 

中央小学校区 62 58.1 14.5 12.9 14.5 21.0 0.0 1.6 1.6 24.2 0.0 0.0 8.1 1.6 6.5 

現在、何も利用していない人を小学校区別にみると、矢野小学校区は「市立幼稚園」「市立認可

保育所」、その他の小学校区は「市立幼稚園」がそれぞれ最も多くなっています。また、矢野小学

校区は「認定こども園」が 36.4％と他の小学校区よりも多くなっています。 

 

■現在、何も利用していない人の学年別 

  (n) 市
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

市
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

小
規
模
な
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 318 69.2 10.4 25.5 10.1 20.1 4.4 3.5 3.1 21.4 2.2 1.9 9.1 1.3 5.3 

０歳児クラス前 58 62.1 12.1 46.6 20.7 27.6 13.8 1.7 3.4 17.2 1.7 1.7 6.9 1.7 1.7 

０歳児クラス 97 71.1 10.3 21.6 3.1 15.5 2.1 3.1 2.1 22.7 3.1 2.1 8.2 1.0 7.2 

１歳児クラス 76 65.8 13.2 21.1 17.1 26.3 3.9 3.9 3.9 21.1 0.0 1.3 11.8 1.3 5.3 

２歳児クラス 77 76.6 7.8 15.6 2.6 9.1 1.3 2.6 3.9 23.4 3.9 2.6 7.8 1.3 6.5 

３歳児クラス 5 60.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

４歳児クラス 1 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

５歳児クラス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

現在、何も利用していない人を学年別にみると、３歳児クラスまで「市立幼稚園」が最も多くな

っています。０歳児クラス前は「市立認可保育所」が 46.6％と他の学年より多くなっています。 
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（５）土曜日、日曜日・祝日、長期休暇の定期的な教育・保育の事業の利用希望【就‐問 20、21】 

ア 土曜日 

　　　　　　　区分

利用する必要はない (n=679)

ほぼ毎週利用したい (n=100)

月に１～２回は利用したい (n=236)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

65.4

9.6

22.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用する必要はない」が 65.4％で最も多く、「月に１～２回は利用したい｣(22.7％)、「ほぼ毎

週利用したい｣(9.6％)がつづいています。 

 

イ 日曜・祝日 

　　　　　　　区分

利用する必要はない (n=842)

ほぼ毎週利用したい (n=16)

月に１～２回は利用したい (n=148)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

81.0

1.5

14.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用する必要はない」が 81.0％で最も多く、「月に１～２回は利用したい｣(14.2％)、「ほぼ毎

週利用したい｣(1.5％)がつづいています。 

 

平日に定期的な教育・保育施設で「幼稚園を利用している」と答えた方 

ウ 長期休暇中 

　　　　　　　区分

利用する必要はない (n=193)

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい (n=75)

休みの期間中、週に数日利用したい (n=110)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=385)

50.1

19.5

28.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用する必要はない」が 50.1％で最も多く、「休みの期間中、週に数日利用したい｣(28.6％)、

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい｣(19.5％)がつづいています。 
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（６）今後、新たに幼稚園や保育所等の保育施設等を選ぶ場合に重視すること【就‐問 16-2】 
(複数回答)

　　　　　　　区分

通勤距離や立地条件が適している（自宅・職場に近
い、通勤経路にある等）

(n=830)

保育（教育）方針やその内容がよい (n=508)

保育に伴うサービスがよい（預かり時間・バス送迎
等）

(n=388)

施設・設備が整っている（園舎が新しい、園庭が広
い、遊具が充実している等）

(n=221)

保育料・その他の経費の負担が少ない (n=576)

家族や知り合いが通っている（通っていた） (n=83)

近所や知人の評判がよい (n=120)

公立 (n=124)

私立 (n=5)

その他 (n=12)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

79.9

48.9

37.3

21.3

55.4

8.0

11.5

11.9

0.5

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
「通勤距離や立地条件が適している（自宅・職場に近い、通勤経路にある等）」が 79.9％で最も

多く、「保育料・その他の経費の負担が少ない｣(55.4％)、「保育（教育）方針やその内容がよい｣

(48.9％)がつづいています。 
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  (n) 通
勤
距
離
や
立
地
条
件

が
適
し
て
い
る 

保
育
（
教
育
）
方
針
や
そ

の
内
容
が
よ
い 

保
育
に
伴
う
サ
ー
ビ
ス

が
よ
い 

施
設
・
設
備
が
整
っ
て
い

る 保
育
料
・
そ
の
他
の
経
費

の
負
担
が
少
な
い 

家
族
や
知
り
合
い
が
通
っ

て
い
る 

近
所
や
知
人
の
評
判
が

よ
い 

公
立 

私
立 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

全体 1,039 79.9 48.9 37.3 21.3 55.4 8.0 11.5 11.9 0.5 1.2 1.5 

市立幼稚園 619 83.7 43.6 34.1 17.0 62.7 9.2 10.5 16.6 0.2 1.5 1.1 

私立幼稚園 92 67.4 75.0 48.9 30.4 58.7 7.6 8.7 0.0 1.1 0.0 0.0 

市立認可保育所 287 85.4 50.5 44.9 17.8 51.6 8.4 14.6 7.7 0.3 0.7 0.7 

私立認可保育所 146 78.1 64.4 45.2 34.9 39.0 11.0 15.1 1.4 0.7 0.7 0.0 

認定こども園 192 72.4 58.3 52.6 27.6 54.7 6.8 8.9 8.3 1.0 1.0 0.5 

事業所内保育施設 67 77.6 58.2 53.7 16.4 62.7 3.0 16.4 6.0 0.0 0.0 1.5 

その他の認可外の保育施設 26 61.5 69.2 61.5 19.2 46.2 7.7 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 

家庭的保育 28 67.9 53.6 39.3 21.4 78.6 7.1 17.9 14.3 0.0 3.6 3.6 

幼稚園の預かり保育 285 76.1 48.8 46.7 16.8 62.5 10.2 11.9 13.7 0.4 1.4 0.7 

小規模な保育施設 21 66.7 61.9 52.4 19.0 71.4 0.0 9.5 9.5 0.0 4.8 0.0 

居宅訪問型保育 25 64.0 64.0 52.0 24.0 48.0 4.0 12.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ 104 71.2 56.7 40.4 25.0 59.6 4.8 18.3 11.5 1.0 0.0 2.9 

その他 7 71.4 71.4 85.7 28.6 57.1 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 

施設・サービスの利用希望別にみると、希望の多かった市立幼稚園・市立認可保育所・幼稚園の

預かり保育の３つともに、「通勤距離や立地条件が適している」が最も多く、次いで「保育料・そ

の他の経費の負担が少ない」、「保育（教育）方針やその内容がよい」とつづいています。 

私立幼稚園・私立認可保育所は、市立の幼稚園・保育所に比べて「保育（教育）方針やその内容

がよい」「施設・設備が整っている」の回答が多い状況です。 
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（７）市立幼稚園に対する要望【就‐問 16-3】 

(複数回答)

　　　　　　　区分

３歳児保育の充実 (n=430)

給食・食育の充実 (n=507)

預かり保育の充実 (n=492)

特別支援教育の充実 (n=70)

小学校との連携の充実 (n=261)

未就園児対象の子育て支援事業の充実 (n=128)

施設・設備の充実 (n=280)

その他 (n=39)

わからない (n=74)

特に要望はない (n=68)

不明・無回答 (n=21)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

41.4

48.8

47.4

6.7

25.1

12.3

26.9

3.8

7.1

6.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「給食・食育の充実」が 48.8％で最も多く、「預かり保育の充実｣(47.4％)、「３歳児保育の充実｣

(41.4％)がつづいています。 

 

  (n) ３
歳
児
保
育
の
充
実 

給
食
・
食
育
の
充
実 

預
か
り
保
育
の
充
実 

特
別
支
援
教
育
の
充
実 

小
学
校
と
の
連
携
の
充

実 未
就
園
児
対
象
の
子
育

て
支
援
事
業
の
充
実 

施
設
・
設
備
の
充
実 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

特
に
要
望
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 1,039 41.4 48.8 47.4 6.7 25.1 12.3 26.9 3.8 7.1 6.5 2.0 

市立幼稚園希望者 619 48.0 53.3 48.1 7.3 28.4 11.3 31.8 4.0 3.6 4.5 0.8 

その他 725 41.0 45.5 54.9 7.4 24.4 14.1 25.7 3.7 8.0 6.2 1.9 

施設・サービスの利用希望別にみると、市立幼稚園希望者は「給食・食育の充実」が最も多く、

その他のサービスの希望者は「預かり保育の充実」が最も多くなっています。 
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（８）市立保育所に対する要望【就‐問 16-4】 

(複数回答)

　　　　　　　区分

延長保育の充実 (n=415)

障害児保育の充実 (n=45)

休日保育の充実 (n=343)

一時預かり（一時保育）の充実 (n=264)

地域における子育て支援事業の充実 (n=129)

小学校との連携の充実 (n=223)

施設・設備の充実 (n=262)

その他 (n=27)

わからない (n=130)

特に要望はない (n=152)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

39.9

4.3

33.0

25.4

12.4

21.5

25.2

2.6

12.5

14.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「延長保育の充実」が 39.9％で最も多く、「休日保育の充実｣(33.0％)、「一時預かり（一時保育）

の充実｣(25.4％)がつづいています。 

 

  (n) 延
長
保
育
の
充
実 

障
害
児
保
育
の
充
実 

休
日
保
育
の
充
実 

一
時
預
か
り
（
一
時
保
育
）
の

充
実 

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援

事
業
の
充
実 

小
学
校
と
の
連
携
の
充
実 

施
設
・
設
備
の
充
実 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

特
に
要
望
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 1,039 39.9 4.3 33.0 25.4 12.4 21.5 25.2 2.6 12.5 14.6 4.2 

市立保育所希望者 287 50.9 7.0 43.2 20.6 15.0 29.6 35.9 5.6 3.8 9.4 1.4 

その他 906 39.8 4.4 33.2 26.7 12.8 20.8 24.4 2.5 13.5 14.1 4.1 

施設・サービスの利用希望別にみると、市立保育所希望者、その他のサービス希望者ともに「延

長保育の充実」が最も多く、次いで「休日保育の充実」となっていますが、どちらも市立保育所希

望者のほうが 10ポイント以上多くなっています。３番目に多いものは市立保育所希望者で「施設・

設備の充実」、その他のサービス希望者は「一時預かりの充実」となっています。 
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（９）認定こども園の認知度【就‐問 16-5】 

　　　　　　　区分

「認定こども園」について理解している (n=110)

「認定こども園」についてなんとなく知っている (n=337)

「認定こども園」という言葉は聞いたことがあるが、ど
んな施設かはわからない

(n=390)

「認定こども園」という言葉をこれまで聞いたことがな
い

(n=183)

不明・無回答 (n=19)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

10.6

32.4

37.5

17.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「「認定こども園」という言葉は聞いたことがあるが、どんな施設かはわからない」が 37.5％で

最も多く、「「認定こども園」についてなんとなく知っている｣(32.4％)、「「認定こども園」という

言葉をこれまで聞いたことがない｣(17.6％)がつづいています。 

 

 
 

  (n) 「認定こども

園」について

理解している 

「認定こども

園」について

なんとなく知

っている 

「認定こども

園」という言

葉は聞いた

ことがある

が、どんな施

設かはわか

らない 

「認定こども

園」という言

葉をこれまで

聞いたことが

ない 

不明・無回答 

 
 全体 1,039 10.6 32.4 37.5 17.6 1.8 

小
学
校
区 

相生小学校区 38 2.6 28.9 44.7 23.7 0.0 

那波小学校区 107 8.4 35.5 32.7 19.6 3.7 

双葉小学校区 368 11.1 31.5 38.0 17.1 2.2 

若狭野小学校区 76 11.8 22.4 40.8 22.4 2.6 

矢野小学校区 31 35.5 29.0 22.6 12.9 0.0 

青葉台小学校区 168 6.5 24.4 49.4 18.5 1.2 

中央小学校区 231 10.8 43.3 30.7 14.7 0.4 

学
年 

０歳児クラス前 61 16.4 18.0 39.3 21.3 4.9 

０歳児クラス 121 8.3 32.2 35.5 22.3 1.7 

１歳児クラス 144 8.3 41.0 37.5 11.8 1.4 

２歳児クラス 146 13.7 34.9 33.6 17.1 0.7 

３歳児クラス 178 10.7 36.0 34.3 16.9 2.2 

４歳児クラス 186 9.7 30.1 40.9 17.7 1.6 

５歳児クラス 192 9.9 27.6 41.7 19.3 1.6 

小学校区別にみると、「「認定こども園」について理解している」は矢野小学校区で 35.5％と他の小学

校区に比べて多く、相生小学校区・那波小学校区・青葉台小学校区は10％未満と差がみられます。 

学年別にみると、どの学年も「「認定こども園」についてなんとなく知っている」「「認定こども園」と

いう言葉は聞いたことがあるが、どんな施設かはわからない」に回答が集中しています。０歳児クラス

前・０歳児は「「認定こども園」という言葉をこれまで聞いたことがない」が20％台となっています。 
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（10）認定こども園の普及に対する考え【就‐問 16-6】 

　　　　　　　区分

普及したほうがよい (n=772)

普及しなくてよい (n=239)

不明・無回答 (n=28)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

74.3

23.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「普及したほうがよい」が 74.3％、「普及しなくてよい｣が 23.0％となっています。 

 

 
 

  (n) 普及した

ほうがよ

い 

普及しな

くてよい 

不明・無

回答 

 
 全体 1,039 74.3 23.0 2.7 

小
学
校
区 

相生小学校区 38 81.6 18.4 0.0 

那波小学校区 107 75.7 17.8 6.5 

双葉小学校区 368 74.5 22.8 2.7 

若狭野小学校区 76 63.2 35.5 1.3 

矢野小学校区 31 74.2 25.8 0.0 

青葉台小学校区 168 73.8 23.8 2.4 

中央小学校区 231 76.2 22.9 0.9 

学
年 

０歳児クラス前 61 80.3 13.1 6.6 

０歳児クラス 121 81.8 14.9 3.3 

１歳児クラス 144 81.3 17.4 1.4 

２歳児クラス 146 70.5 27.4 2.1 

３歳児クラス 178 75.3 21.3 3.4 

４歳児クラス 186 71.0 27.4 1.6 

５歳児クラス 192 67.2 30.2 2.6 

小学校区別にみると、どの小学校区も「普及したほうがよい」が最も多くなっていますが、若狭

野所学校区のみ 60％台と少なくなっています。 

学年別にみると、どの学年も「普及したほうがよい」が最も多くなっていますが、５歳児クラス

のみ 60％台と少なくなっています。 
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認定こども園を「普及したほうがよい」と答えた方 

（11）普及したほうがよいと思う主な理由【就‐問 16-7】 

(複数回答)

　　　　　　　区分

地域の子どもが親の就労の有無に関わらず、同じ地
域で一緒に過ごすことができる

(n=538)

同じ年齢の子どもたちが、同じ内容の幼児期の学校
教育をうけることができる

(n=414)

園児数が増え、互いに励まし合ったり競い合ったりす
ることで、よい成長が期待できる

(n=222)

一体化施設になることで施設・設備が整う (n=101)

市の財政運営上効率のよい運営が期待できる (n=37)

その他 (n=15)

特にない (n=24)

不明・無回答 (n=8)

　　　　　　　全体 (n=772)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

69.7

53.6

28.8

13.1

4.8

1.9

3.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「地域の子どもが親の就労の有無に関わらず、同じ地域で一緒に過ごすことができる」が 69.7％

で最も多く、「同じ年齢の子どもたちが、同じ内容の幼児期の学校教育をうけることができる｣

(53.6％)、「園児数が増え、互いに励まし合ったり競い合ったりすることで、よい成長が期待でき

る｣(28.8％)がつづいています。 

 

認定こども園を「普及しなくてよい」と答えた方 

（12）普及しなくてよいと思う主な理由【就‐問 16-8】 

(複数回答)

　　　　　　　区分

地域の幼稚園・保育所がなくなる (n=86)

校区以外の子どもが一緒になる可能性があるため、
地域とのつながりが希薄になる

(n=41)

少人数によるきめ細かな対応ができなくなる (n=96)

親の就労状況等により考え方の違いがあるため、保
護者会などの活動に不安がある

(n=103)

その他 (n=27)

特にない (n=22)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=239)

36.0

17.2

40.2

43.1

11.3

9.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「親の就労状況等により考え方の違いがあるため、保護者会などの活動に不安がある」が 43.1％

で最も多く、「少人数によるきめ細かな対応ができなくなる｣(40.2％)、「地域の幼稚園・保育所が

なくなる｣(36.0％)がつづいています。 
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３ 地域子ども・子育て支援事業の利用状況と利用意向 

（１）地域子育て支援拠点事業 

ア 利用状況と利用回数【就‐問 17】 

(複数回答)

　　　　　　　区分
１か月あたり
平均利用回数

地域子育て支援拠点事業 (n=159) 4.4

その他当該自治体で実施している同様の事業 (n=117) 3.3

利用していない (n=775) -

不明・無回答 (n=47)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

15.3

11.3

74.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用していない」が 74.6％で最も多く、「地域子育て支援拠点事業｣(15.3％)、「その他当該自

治体で実施している同様の事業｣(11.3％)がつづいています。 

１か月あたりの平均利用回数は、「地域子育て支援拠点事業」で 4.4 回、「その他当該自治体で実

施している同様の事業」で 3.3 回となっています。 

 

 
 

  (n) 地域子育て支

援拠点事業 

その他当該自

治体で実施し

ている同様の

事業 

利用していな

い 

不明・無回答 

 
 全体 1,039 15.3 11.3 74.6 4.5 

小
学
校
区 

相生小学校区 38 2.6 15.8 81.6 2.6 

那波小学校区 107 15.9 13.1 71.0 7.5 

双葉小学校区 368 12.2 12.5 75.0 5.7 

若狭野小学校区 76 7.9 5.3 86.8 3.9 

矢野小学校区 31 12.9 25.8 67.7 3.2 

青葉台小学校区 168 16.1 6.5 76.8 4.2 

中央小学校区 231 23.4 10.8 71.0 1.3 

学
年 

０歳児クラス前 61 19.7 19.7 63.9 4.9 

０歳児クラス 121 31.4 28.9 51.2 4.1 

１歳児クラス 144 27.1 18.8 66.0 1.4 

２歳児クラス 146 24.0 17.1 65.1 0.7 

３歳児クラス 178 3.4 3.4 87.1 6.7 

４歳児クラス 186 4.8 3.8 86.6 6.5 

５歳児クラス 192 8.3 1.6 84.4 5.7 

小学校区別に「地域子育て支援拠点事業」の利用状況をみると、中央小学校区が 23.4％で最も多

く、相生小学校区・若狭野小学校区は 10％未満となっています。 

学年別に「地域子育て支援拠点事業」の利用状況をみると、０歳児クラスが 31.4％で最も多く、

１歳児クラス・２歳児クラスで 20％台となっています。また、０歳児クラスは「その他当該自治体

で実施している同様の事業」についても 28.9％と利用が多い状況です。 
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イ 利用意向と増やしたい利用回数【就‐問 18】 

　　　　　　　区分
１か月あたり
平均利用希望

利用していないが今後利用したい (n=217) 3.3

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい (n=109) 3.8

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない (n=629) -

不明・無回答 (n=84)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

20.9

10.5

60.5

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 60.5％で最も多く、「利用してい

ないが今後利用したい｣(20.9％)、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい｣(10.5％)

がつづいています。 

今後利用したい・利用を増やしたい１か月当たりの平均利用回数は、「利用していないが今後利

用したい」人で平均 3.3 回、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」人で 3.8 回と

なっています。 

 

 
 

  (n) 利用していな

いが今後利用

したい 

すでに利用し

ているが、今

後利用日数を

増やしたい 

新たに利用し

たり、利用日

数を増やした

いとは思わな

い 

不明・無回答 

 
 全体 1,039 20.9 10.5 60.5 8.1 

小
学
校
区 

相生小学校区 38 21.1 7.9 65.8 5.3 

那波小学校区 107 19.6 11.2 55.1 14.0 

双葉小学校区 368 25.0 11.4 56.0 7.6 

若狭野小学校区 76 11.8 3.9 75.0 9.2 

矢野小学校区 31 48.4 9.7 38.7 3.2 

青葉台小学校区 168 17.9 8.9 64.9 8.3 

中央小学校区 231 14.7 12.1 66.7 6.5 

学
年 

０歳児クラス前 61 50.8 19.7 26.2 3.3 

０歳児クラス 121 21.5 25.6 46.3 6.6 

１歳児クラス 144 27.1 16.7 49.3 6.9 

２歳児クラス 146 16.4 14.4 64.4 4.8 

３歳児クラス 178 21.3 2.8 65.7 10.1 

４歳児クラス 186 21.5 2.7 65.1 10.8 

５歳児クラス 192 8.9 4.2 77.6 9.4 

小学校区別にみると、「利用していないが今後利用したい」は矢野小学校区が 48.4％と他の小学

校区よりも多い状況です。 

学年別にみると、「利用していないが今後利用したい」は０歳児クラス前で 50.8％と半数を超え

て多くなっています。 
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（２）各種相談、情報提供に関するサービスの利用状況・利用意向（利用者支援事業）【就‐問 19】 

 

2.1 0.4

12.8

27.2

7.1

26.7

47.2
52.2

40.4

30.6
36.8 37.3

44.3

56.3
64.1

19.9

0%

20%

40%

60%

80%

保健センター
の相談事業

幼稚園が
実施する
相談事業

少年育成
センターの
相談事業

保育所が
実施する
事業

公民館、主任
児童委員
が実施する
事業

子育ての
総合相談
窓口

子育て
マップ

こども
イベント
カレンダー

利用状況 利用意向

 

市が実施している各種相談事業等の利用状況は、「こどもイベントカレンダー」が 47.2％で最も多

く、「公民館、主任児童委員が実施する事業｣(27.2％)、「子育てマップ｣(26.7％)がつづいています。 

実施している各種相談事業等で利用意向が高いものは、「こどもイベントカレンダー）」が 64.1％

で最も多く、「子育てマップ｣(56.3％)、「保健センターの相談事業｣(52.2％)がつづいています。 

 

78.7
66.1

54.2 50.0 45.5 48.9 43.8

82.0

63.6 66.7
61.0

53.9 50.5
40.1

85.2
73.6 70.8 67.8

61.8 59.1
50.5

0%

30%

60%

90%

０
歳
児
ク
ラ
ス
前

０
歳
児
ク
ラ
ス

１
歳
児
ク
ラ
ス

２
歳
児
ク
ラ
ス

３
歳
児
ク
ラ
ス

４
歳
児
ク
ラ
ス

５
歳
児
ク
ラ
ス

０
歳
児
ク
ラ
ス
前

０
歳
児
ク
ラ
ス

１
歳
児
ク
ラ
ス

２
歳
児
ク
ラ
ス

３
歳
児
ク
ラ
ス

４
歳
児
ク
ラ
ス

５
歳
児
ク
ラ
ス

０
歳
児
ク
ラ
ス
前

０
歳
児
ク
ラ
ス

１
歳
児
ク
ラ
ス

２
歳
児
ク
ラ
ス

３
歳
児
ク
ラ
ス

４
歳
児
ク
ラ
ス

５
歳
児
ク
ラ
ス

保健センターの相談事業 子育てマップ こどもイベントカレンダー

 

利用意向の高い「保健センターの相談事業」「子育てマップ」「こどもイベントカレンダー」を学

年別にみると、３事業ともに学年が低いほど利用意向が高い状況にあります。 
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10.0

29.6
41.1

26.1
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（３）病気の際の対応と病児・病後児保育の意向（病児・病後児保育事業）【就‐問 22～問 22-2】 

ア 病気・ケガの有無と対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間にお子さんが病気やケガで教育・保育事業を利用できなかったことの有無は、「あった」

が 64.8％、「なかった｣が 30.1％となっています。 

その際の対応として、「母親が休んだ」が 56.8％で最も多く、また、「母親が休んだ」平均日数（年）

は 7.1 日となっています。 

 

イ 病児・病後児保育の利用意向 

　　　　　　　区分
１年あたり

平均希望日数

できれば病児・病後児保育施設を利用したい (n=92) 6.0

利用したいとは思わない (n=177)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=271)

33.9

65.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
「利用したいとは思わない」が 65.3％、「できれば病児・病後児保育施設を利用したい｣が 33.9％

となっています。なお、「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」と答えた人の平均希望日

数（年）は 6.0 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分
１年あたり
平均日数

父親が休んだ (n=57) 3.0

母親が休んだ (n=260) 7.1

（同居者を含む）親族・知人に子ど
もをみてもらった

(n=166) 6.8

父親又は母親のうち働いていない
方が子どもをみた

(n=165) 6.1

病児・病後児の保育を利用した (n=1) 1.0

ベビーシッターを利用した (n=0) -

ファミリー・サポート・センターを利用
した

(n=2) 2.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせ
た

(n=3) 1.3

その他 (n=10) 3.1

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=458)

12.4

56.8

36.2

36.0

0.2

0.0

0.4

0.7

2.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不明・無
回答
5.1%

あった
64.8%

なかった
30.1%

n=707

病児・病後児保育の利用意向【小学校区、学年別クロス】 
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（４）一時預かりの利用状況と利用意向（一時預かり事業） 

ア 一時預かりの利用状況と利用日数【就‐問 23】 

(複数回答)

　　　　　　　区分
１年あたり

平均利用日数

一時預かり (n=43) 18.0

幼稚園の預かり保育 (n=46) 119.1

ファミリー・サポート・センター (n=19) 24.1

ベビーシッター (n=0) -

その他 (n=13) 51.0

利用していない (n=882)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

4.1

4.4

1.8

0.0

1.3

84.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用していない」が 84.9％で最も多く、「幼稚園の預かり保育｣(4.4％)、「一時預かり｣(4.1％)

がつづいています。 

また、利用した事業の平均日数（年）は、「幼稚園の預かり保育」が 119.1 日で最も多く、「その

他｣(51.0 日)、「ファミリー・サポート・センター｣(24.1 日)がつづいています。 

 

イ 一時預かりの利用意向と希望日数【就‐問 24】 

　　　　　　　区分
１年あたり

平均希望日数

利用したい (n=309) 40.7

利用したくない (n=589)

不明・無回答 (n=141)

　　　　　　　全体 (n=1,039)

29.7

56.7

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「利用したくない」が 56.7％、「利用したい｣が 29.7％となっています。 

なお、「利用したい」と答えた人の平均希望日数（年）は 40.7 日となっています。 

 

一時預かり事業の利用意向【小学校区、学年別クロス】 
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(n=38) (n=107) (n=368) (n=76) (n=31) (n=168) (n=231) (n=61) (n=121) (n=144) (n=146) (n=178) (n=186) (n=192)

小学校区 学年
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（５）放課後の過ごし方と放課後児童クラブの利用意向 

ア 就学前児童調査（※お子さんが５歳以上の人） 

（ア）希望する放課後の過ごし方【就‐問 26】 

(複数回答)

　　　　　　　区分
１週あたり

平均希望日数

自宅 (n=152) 3.0

祖父母や友人・知人宅 (n=57) 2.3

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） (n=133) 1.8

放課後子ども教室 (n=94) 2.3

放課後児童クラブ（学童保育） (n=87) 4.1

ファミリー・サポート・センター (n=0) -

その他（公民館、県民交流ひろば、公園など） (n=23) 2.3

不明・無回答 (n=71)

　　　　　　　全体 (n=326)

46.6

17.5

40.8

28.8

26.7

0.0

7.1

21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「自宅」が 46.6％で最も多く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）｣(40.8％)、

「放課後子ども教室｣(28.8％)がつづいています。「放課後児童クラブ（学童保育）」は 26.7％とな

っています。 

過ごさせたい平均希望日数（週）は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 4.1 日で最も多く、「自

宅」（3.0 日）、「祖父母や友人・知人宅」「放課後子ども教室」「その他」（ともに 2.3 日）がつづい

ています。 

 

放課後児童クラブの利用意向【小学校区別、学年別】 
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小学校区 学年
 

小学校区別に放課後児童クラブの利用意向をみると、那波小学校区の 40.7％がもっとも多く、次

いで双葉小学校区の 31.6％が続き、青葉台小学校区の 17.2％が最も低くなっています。 

また、学年別にみると、４歳児クラスで 20.9％、５歳児クラスで 30.7％となっています。 
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希望する放課後の過ごし方で「放課後児童クラブ」と答えた人 

（イ）学校休業日の利用意向【就‐問 27‐①】 
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学校休業日の放課後児童クラブの利用意向は、全体で 46.0％となっています。 

小学校区別にみると、矢野小学校区が 66.7％で最も多く、相生小学校区では 0.0％となっていま

す。 

学年別にみると、４歳児クラスで 53.6％、５歳児クラスで 42.4％となっています。 

 

希望する放課後の過ごし方で「放課後児童クラブ」と答えた人 

（ウ）長期休業中（夏休み・冬休み等）の利用意向【就‐問 27‐②】 
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長期休業中の放課後児童クラブの利用意向は、全体で 86.2％となっています。 

小学校区別にみると、那波小学校区・双葉小学校区・矢野小学校区がともに 100.0％で最も多く、

若狭野小学校区が 28.6％で最も低くなっています。 

学年別にみると、４歳児クラスで 92.9％、５歳児クラスで 83.1％となっています。 
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イ 小学生児童調査 

（ア）現在の放課後の過ごし方【小‐問 10】 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分
１週あたり
平均日数

自宅 (n=206) 3.0

祖父母や友人・知人宅 (n=51) 2.0

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） (n=164) 2.1

放課後子ども教室 (n=74) 2.2

放課後児童クラブ（学童保育） (n=44) 4.7

ファミリー・サポート・センター (n=0) -

その他（公民館、県民交流ひろば、公園など） (n=40) 2.2

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=268)

76.9

19.0

61.2

27.6

16.4

0.0

14.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

「自宅」が 76.9%で最も多く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）｣(61.2%)

と「放課後子ども教室｣(27.6%)がつづいています。「放課後児童クラブ」は 16.4％となっています。 

平日の過ごし方の平均日数（週）は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 4.7 日で最も多く、「自

宅｣(3.0 日)、「放課後子ども教室｣「その他」(ともに 2.2 日)がつづいています。 

 

放課後児童クラブの利用状況【小学校区別、学年別】 
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放課後児童クラブの利用状況を小学校区別にみると、那波小学校区が 40.9％で最も多く、矢野小

学校区で 0.0％となっています。 

学年別にみると、２年生が 20.3％で最も多く、４年生が 9.5％で最も低くなっています。 
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（イ）放課後児童クラブの意向（平日の放課後）【小‐問 11‐①】 
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平日の放課後の放課後児童クラブの利用意向は、全体で 25.7％となっています。 

小学校区別にみると、那波小学校区が 40.9％で最も多く、矢野小学校区が 18.2％で最も低くな

っています。 

学年別にみると、２年生が 33.3％で最も多く、４年生が 15.9％で最も低くなっています。 

 

 

（ウ）放課後児童クラブの意向（学校休業日）【小‐問 11‐②】 
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学校休業日の放課後児童クラブの利用意向は、全体で 16.8％となっています。 

小学校区別にみると、中央小学校区が 23.1％で最も多く、若狭野小学校区では 0.0％となってい

ます。 

学年別にみると、１年生が 27.4％で最も多く、４年生が 11.1％で最も低くなっています。 
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（エ）放課後児童クラブの意向（長期休業中）【小‐問 11‐③】 
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長期休業中の放課後児童クラブの利用意向は、全体で 32.1％となっています。 

小学校区別にみると、相生小学校区が 54.5％で最も多く、矢野小学校区が 18.2％で最も低くな

っています。 

学年別にみると、１年生が 43.8％で最も多く、４年生が 20.6％で最も低くなっています。 

 

「平日の放課後」「学校休業日」「長期休業中」のいずれかを「利用したい」と答えた人 

（オ）小学４年生以降での放課後児童クラブの利用意向【小‐問 11‐１】 

49.6 7.1
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利用したい 長期休業中のみ利用したい 利用したいとは思わない 不明・無回答

ｎ＝113

 
小学校４年生以降の放課後児童クラブの利用意向について、「利用したい」は４年生で 40.7％、

５年生で 23.0％、６年生で 22.1％となっています。 

「長期休業中のみ利用したい」は、４年生で 38.9％、５年生で 49.6％、６年生で 46.0％となっ

ています。 
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４ 子育てに関する悩みや不安感について 

（１）子育てに関する不安感や負担感【就‐問 31、小‐問 14】 
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9.5

11.65.6

6.7 43.6

32.1

31.6 5.8

1.5
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前
（ｎ＝1,039）

小学生
（ｎ＝268）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担などは感じない

まったく感じない なんともいえない 不明・無回答

 

子育てに関する不安感や負担感について、就学前調査では「なんとなく不安や負担を感じる」が

43.6％で最も多く、「あまり不安や負担などは感じない｣(31.6％)、「なんともいえない｣(9.5％)が

つづいています。 

小学生調査では、「なんとなく不安や負担を感じる」が 42.5％で最も多く、「あまり不安や負担な

どは感じない｣(32.1％)と「なんともいえない｣(11.6％)がつづいています。 

 

 
 

  (n) 非
常
に
不
安
や
負

担
を
感
じ
る 

な
ん
と
な
く
不
安
や

負
担
を
感
じ
る 

あ
ま
り
不
安
や
負

担
な
ど
は
感
じ
な
い 

ま
っ
た
く
感
じ
な
い 

な
ん
と
も
い
え
な
い 

不
明
・
無
回
答 

不
安
を
感
じ
る 

不
安
を
感
じ
な
い 

就
学
前 

０歳児クラス前 61 0.0 34.4 47.5 8.2 9.8 0.0 34.4 55.7 

０歳児クラス 121 4.1 51.2 25.6 9.1 6.6 3.3 55.4 34.7 

１歳児クラス 144 6.3 40.3 35.4 6.9 8.3 2.8 46.5 42.4 

２歳児クラス 146 7.5 41.1 32.2 6.8 8.2 4.1 48.6 39.0 

３歳児クラス 178 6.2 43.3 30.9 4.5 12.4 2.8 49.4 35.4 

４歳児クラス 186 8.1 47.8 31.7 2.7 7.5 2.2 55.9 34.4 

５歳児クラス 192 8.9 43.2 26.6 5.7 13.0 2.6 52.1 32.3 

小
学
生 

１年生 73 4.1 37.0 37.0 6.8 12.3 2.7 41.1 43.8 

２年生 69 5.8 46.4 30.4 8.7 7.2 1.4 52.2 39.1 

３年生 61 8.2 47.5 27.9 4.9 11.5 0.0 55.7 32.8 

４年生 63 3.2 39.7 33.3 6.3 15.9 1.6 42.9 39.7 

学年別にみると、０歳児クラス前は「あまり不安や負担などは感じない」が最も多く、その他の

学年では就学前・小学生ともに「なんとなく不安や負担を感じる」が最も多くなっています。 
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（２）具体的な悩み、気になること【就‐問 32、小‐問 15】 

39.4

37.7

6.3

14.9

2.2

24.8

2.7

10.5

4.7

3.8

5.2

3.7

4.7

3.4

3.4

30.6

1.1

36.9

39.9

3.4

7.1

7.8

4.1

4.5

42.2

3.0

2.2

4.1

11.9

1.5

26.9

4.3

8.3

32.8

24.4

38.1

11.2

20.5

26.5

18.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーと子育てに関して意見が
合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見
る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいない
こと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまり、子どもに手をあげたり、世話をしな
かったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわ
からないこと

その他

特にない

不明・無回答

就学前（ｎ＝1,039）

小学生（ｎ＝268）

 

子育てに対する具体的な悩み、気になることは、就学前調査で「病気や発育・発達に関すること」

が 39.4％で最も多く、「子どもを叱りすぎているような気がすること｣(38.1％)、「食事や栄養に関

すること｣(37.7％)がつづいています。 

小学生調査では、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 42.2％で最も多く、「友だち

づきあい（いじめ等を含む）に関すること｣(39.9％)と「子どもの教育に関すること｣(36.9％)がつ

づいています。 
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５ 市の子育て・定住施策について 

（１）11の鍵の利用状況【就‐問 39、小‐問 22】 

49.6
36.8

8.3

88.4

8.2
3.2

7.522.3

81.8

50.5
40.0

14.8

50.0 47.0

6.33.4

25.4

1.9
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･
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奨
励
金
交
付
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業

相
生

っ
子

学

び
塾
事
業

就学前（ｎ＝1,039） 小学生（ｎ＝268）

 

市の事業（11 の鍵）の利用状況をみると、就学前調査は「乳幼児等・こども医療費助成事業」

（81.8％）、小学生調査では「給食費無料化事業」（88.4％）がそれぞれ最も多くなっています。「乳

幼児等・こども医療費助成事業」は小学生調査においても 80％を超えて多くなっています。 

 

各事業において「利用している」と答えた人 

（２）11の鍵の満足度【就‐問 40、小‐問 23】 
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相
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子

学

び
塾
事
業

就学前 小学生

 

市の事業（11 の鍵）の満足度をみると、就学前調査・小学生調査ともにすべての事業において満

足という回答が 50％を超えており、中でも就学前調査では「給食費無料化事業」、小学生調査では

「乳幼児等・こども医療費助成事業」がそれぞれ最も多くなっています。 

 



 36 

（３）11の鍵の必要性【就‐問 41、小‐問 24】 
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事
業

就学前（ｎ＝1,039） 小学生（ｎ＝268）

 

市の事業（11 の鍵）の必要性をみると、就学前調査・小学生調査ともに「乳幼児等・こども医療

費助成事業」が最も多く、ともに 90％台となっています。必要性が低い事業は就学前調査・小学生

調査ともに「新婚世帯家賃補助金交付事業」となっていますが、就学前調査では 57.2％と半数を超

えています。 

 

11 の鍵の利用率と必要性の相関 

出産祝金

幼稚園預かり
給食費無料化

乳幼児医療

住宅取得金
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子育て応援券

新婚世帯

若者定住
学び塾
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20%

40%

60%

80%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出産祝金

保育料軽減

幼稚園預かり

幼稚園給食

給食費無料化

子育て応援券

乳幼児医療

新婚世帯

若者定住

住宅取得金

学び塾

低い 高い利用率

低い

高い

必
要
性

 
11 の鍵の相関関係をみると、「乳幼児等・子ども医療費助成事業」は 11 の事業の中で利用率も必

要性も最も高い事業となります。利用率・必要性ともに高いのは「出産祝金支給事業」「保育料軽

減事業」「給食費無料化事業」です。その他の事業については、利用率は低いものの、必要性が高

いと答えた人は半数を超えている状況です。 
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（４）子育ての環境や支援への満足度【就‐問 43、小‐問 26】 

就学前調査 
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全体(n=1039)

相生小学校区(n=38)

那波小学校区(n=107)

双葉小学校区(n=368)

若狭野小学校区(n=76)

矢野小学校区(n=31)

青葉台小学校区(n=168)

中央小学校区(n=231)

０歳児クラス前(n=61)

０歳児クラス(n=121)

１歳児クラス(n=144)

２歳児クラス(n=146)

３歳児クラス(n=178)

４歳児クラス(n=186)

５歳児クラス(n=192)

１年未満(n=48)

１年～３年未満(n=107)

３～５年未満(n=132)

５年～10年未満(n=283)

10年～20年未満(n=100)

20年～30年未満(n=122)

30年以上(n=226)

小
学
校
区

学
年

居
住
年
数

不満 どちらでもない 満足 不明・無回答

 
就学前調査から市の子育て環境や支援の満足度をみると、全体で「満足（「満足」と「やや満足」

の計）」が 65.0％で半数を超えており、「不満（「不満」と「やや不満」の計）」は 10.7％となって

います。 

小学校区別にみると、「満足」は双葉小学校区が 72.3％で最も多く、矢野小学校区が 38.7％で最

も低くなっています。 

学年別にみると、「満足」は０歳児クラス前では 85.2％と他の学年よりも多くなっています。 

居住年数別では、大きな差はみられません。 
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小学生調査 
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相生小学校区(n=11)
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３～５年未満(n=11)
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10年～20年未満(n=72)

20年～30年未満(n=21)

30年以上(n=93)

小
学
校
区

学
年

居
住
年
数

不満 どちらでもない 満足 不明・無回答

 

小学生調査から市の子育て環境や支援の満足度をみると、全体で「満足」が 70.1％で半数を超え

ており、「不満」は 9.7％となっています。 

小学校区別にみると、「満足」は双葉小学校区が 80.3％で他の小学校区よりも多く、矢野小学校

区が 45.5％で低くなっています。 

学年別にみると、「満足」は３年生のみ 50％台で、他の学年は 70％台となっています。 

居住年数別にみると、「満足」は５年以上住んでいる人で約 70％程度みられるのに対し、５年未

満の人では約 50％と差がみられます。 

 


